

# 『复杂』家庭的『简单』亲情

“人家说一个女婿半个儿，可我这是个‘全儿’呀！”任丘市辛中驿镇张施村李富荣老人常常对人这样说。李富荣口中的“全儿”名叫隋海增，今年49岁，原籍内蒙古赤峰。李富荣老人是隋海增妻子陈学军的“前婆婆”——虽然人物关系看上去有些“复杂”，但听过他们的故事，人们都会被那种简单而纯粹的亲情所感动。



隋海增和妻子在任丘市“文明家庭”颁奖现场

通讯员王双丽 本报驻沧州记者李家伟/文 通讯员刘灵军/图

## 大义儿媳带着公婆出嫁

故事要先从陈学军说起。陈学军1990年嫁到任丘市辛中驿镇张施村，之后儿子降临这个家庭，儿子聪明可爱，丈夫勤劳能干，公婆疼爱，一家人生活得其乐融融。然而，天有不测风云，幸福的家庭在2000年遭遇变故：丈夫郭文强突发疾病离世，体弱多病的公婆也因此备受打击。

没有了经济来源，没有了家庭支柱，但生活还得继续。陈学军毅然承担起照顾多病公婆和抚养年幼儿子的重担。

对于陈学军的辛苦劳累，李富荣老两口是看在眼里疼在心上，他们多次劝儿媳改嫁，可是陈学军不忍心丢下疼爱她的两位老人。经过亲朋好友多次劝说，考虑到家庭现状，陈学军最后决定，即便要改嫁，也要“带着公婆出嫁”。

## 隋海增的“必修课”

2001年，在任丘打工的隋海增经人介绍认识了陈学军。“我要带着前公婆出嫁，像亲生女儿一样照顾他们。”陈学军在与隋海增交往中提出这样的要求。没想到，隋海增毫不犹豫地答应了，并且在婚后信守承诺，与妻子一起抚养照顾两位与自己并无血缘关系的老人。

李富荣夫妇都患有慢性病不能干活，需要长期吃药，还得有人照顾，于是照顾二老便成了隋海增下班后的“必修课”。隋海增是一名电焊工，每天高强度劳作，下班后虽然十分劳累，但他却依然细心照顾老人。此外，他还用微薄工资给两位老人看病、买药，用自己的耐心和爱心，温暖着两位老人。

隋海增一家人的和睦融洽让乡亲们羡慕不已。“看人家这家人，亲生儿女能做的也不过如此！”

2010年，李富荣的老伴儿气管炎突然加重住进了医院，隋海增不眠不休守在病床前，直至老人去世。隋海增与陈学军又以儿子和女儿的身份为老人操办了丧事。

## 久病床前有孝子

“别看我这是个女婿，比儿子还好呢。摔着腿的时候，我这个女婿端饭、喂药，连大小便都伺候着。”

时间回到2015年2月，75岁的李富荣心脏病复发，到北京的医院进行了手术。隋海增夫妇分摊了住院费用，并在医院精心照顾老人。

老太太出院后，隋海增辞去了工作，全心全意照顾老人。做饭、洗衣、喂饭、喂药、剪指甲、收拾屋子……隋海增事无巨细安排得井井有条。为让老人保持良好的精神状态，隋海增经常把老人抱到院子里晒太阳，跟老人聊天，逗老人开心。快50岁的隋海增由于长期劳累身体并不好，做这些体力活也有些力不从心，可他却从没显出一丝的不耐烦。

在他的精心照料下，今年已经78岁的李富荣不但身子骨硬朗，精神也很好。“海增每天娘长娘短地叫俺，俺心里忒痛快！”李富荣逢人便夸她这个“儿子”。隋海增孝老敬老的故事感动和影响周围的人，他被评为任丘市第二届“身边好人”，他的家庭也被评为任丘市首届“文明家庭”。

“都说人有两层父母，我有三层：内蒙古有生我养我的父母，张施有疼我爱我的父母，北京还有一个八十多岁的老岳父。孝顺父母天经地义，我也没觉得自己有多伟大。”在颁奖典礼上，隋海增用朴实的话语说出了心底话。

## 树起榜样为爱传承

与隋海增结婚时，陈学军的儿子郭玉彬只有十来岁，隋海增就像亲生父亲一样疼爱着这个儿子。之后女儿降生，又让隋海增多了一份责任感。生活中的隋海增很是勤俭，为了能让老人和孩子过得更好一些，他从来不舍得在自己身上花钱。“我挣的工资不高，给老人买药的钱不能省，给孩子用的钱也不能少，我苦点没事，只要别苦了老人和孩子就行了。”这是隋海增花钱的“原则”。

一晃十多年过去了，儿子也已长大成人，给儿子盖房、结婚便成了他的心头大事。于是，他把这些年省吃俭用攒下的钱，给儿子盖了新房子，又在2016年给儿子娶了媳妇，完成了一个父亲的心愿。

“爸爸老实、踏实、有责任、有担当，能撑起家的责任。”如今的郭玉彬已经是一个家电商城的销售经理，在父亲的影响下，工作中的他靠着自己的努力由导购员一步步走上了经理的位置，还在市里买了房。

“爸爸对我们都特别好。有一次我夜里生病发烧，爸爸守了我一夜；我妈眼睛受伤了做过两次手术，爸爸也是无微不至地照顾她；有时候奶奶晚上犯病，他都整夜照顾。”提起父亲，隋海增的女儿隋玉娇脸上洋溢着快乐。

在隋海增的影响下，孩子们对奶奶也非常孝顺，一家人其乐融融。郭玉彬说：“等爸妈老了，就接他们来城里和我们一起住，我要像爸妈对待奶奶那样去孝顺他们！”

## 一个月150起 沧州对危货运输车违法开大额罚单

本报沧州电(通讯员孔大龙 记者李家伟)8月30日，在东光县城区治超点执勤的民警对过往车辆进行例行检查，一辆装有硫磺的危化车由东向西行驶至治超点，被民警拦下。民警进行核查，发现该危化车喷涂警示标志不符合国家标准。随即民警对驾驶人进行交通安全教育，并将驾驶人移交治安大队，依据《危险化学品安全管理条例》第八十九条的规定，对其处以10000元罚款。这是东光县交警大队自开展危化车违法“大额处罚”以来的第17例，也是沧州市自开展“四大攻坚战”一个月以来的第150起被“大额处罚”的危货运输车。

据悉，自沧州市开展严防交通事故的“四大攻坚战”以来，沧州市各级交管部门紧密结合辖区道路交通安全工作实际，始终坚持强化源头安全监管。结合沧州市危货运输车辆安全隐患较为突出的问题，坚持源头隐患歼灭与路面防控处罚紧密结合，在大力度清理逾期未检验、交通违法未处理车辆的同时，以路面为主战场，针对危货运输车辆超载、闯禁行、不悬挂或者喷涂警示标志、不配备押运人员等严重违法问题，与公安部门密切配合，依据《危险化学品安全管理条例》第八十八条、第八十九条的规定，启动了1万元至10万元的“大额罚款”措施。同时，加强对运输企业的监督和检查，对存在安全隐患的运输企业下发《道路交通安全隐患整改通知书》。一个月的时间，沧州市开出危货运输车辆违法“大额处罚”共150起，有力地震慑了危货运输车辆的违法行为。

## 电动三轮车接送学生危险!

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏)开学首日，邢台临西交警查处两起电动三轮车接送多名孩子的违法行为。

9月1日8时许，临西大队民警陈勇在临西县城区新车站路口执勤时，发现一名驾驶员毫无安全意识，竟然把三轮车当成了“学生接送车”，陈勇立即上前示意该车辆停车。经查，临西县大张庄村村民张某开学首日驾驶自家三轮车，来县城送开学读书的自家和同村的孩子，车后面的4名学生嬉戏打闹加上车辆颠簸摇摆，路人见了都为之心里捏一把汗。

民警耐心向驾驶员讲解了交通法律法规，并告诉驾驶员这些被忽略的安全隐患，特别是这些未成年人，一旦打闹推搡发生跌落或者使车辆侧翻将严重威胁驾驶人特别是乘车人的人身安全。经民警劝解，驾驶员认识到了问题的严重性，并保证以后不再用三轮车接送孩子，当即让4名学生乘坐安全交通工具离开。

同日17时50分，临西护学岗民警张庆华正在县城四完小门前执勤。在对学校周边交通秩序进行巡查清理过程中发现，距离学校稍远路段的路边停放着一辆电动三轮车，车上已经乘坐了6名身穿校服的学生。车主郝某随后承认使用三轮接送学生，刚等齐人还没上路就被发现了。执勤民警对其进行批评教育后暂扣车辆，并把学生们直接带回学校，在直接与学校校长沟通后，由校方通知这6名学生的家长到校将孩子接回并接受安全管理教育。

交警提醒广大群众：开学季到来，家长也要提高交通安全意识，不要违规载人行驶，孩子上下学要乘坐安全交通工具，不要图一时方便将孩子交给非法三轮接送，否则一旦发生事故，后果不堪设想。

## 男子酒驾被查

### 自称喝果啤导致

本报邢台电(记者张会武 通讯员黄鹏)为深入贯彻落实重特大交通事故整治攻坚战，8月30日，邢台内丘县交警大队开展统一行动，严查酒驾、超员、涉牌涉证等交通违法行为，全力以赴打好路面防控战。

当天14时30分左右，在内丘县城区振兴路桥西口，一辆车牌号为冀ETS\*\*\*的白色小型汽车引起了执勤民警的注意。这辆白色小型汽车在距离临时执勤

点一百米左右的位置，突然减缓车速，坐在驾驶位的男司机欲同副驾驶女乘客换位。然而这一情景早已被执勤民警看在眼里，民警高秀芬立即上前制止了这一危险举动。在请驾驶员将车辆移动至安全地带后，民警对该车驾驶员的行驶证、驾驶证等进行检查，并对其进行酒精测试。测试结果显示，该驾驶员为饮酒后驾驶。据驾驶员李某称，中午吃饭时十分克制，没有开怀畅饮，只喝了一罐“菠萝啤饮

料”助兴。开车行驶至振兴路桥口时看到前方有民警查车，心里害怕，经副驾驶的妻子提醒就想通过换位来躲避检查，想不到被自己当作饮料的果啤真的被测出了酒驾。

目前，上述事件正在处理当中。在此警方也提醒广大司机朋友，市面上的啤酒饮料酒精含量各有不同，饮用后仍有可能导致酒驾，为了您和他人安全，请谨慎饮用，切勿酒后驾驶。